HykneodunbHoe
3aMeLlLeHune S

B raJlioreHaJlIkdaHax




[lpon3sBoAHbLIE YrNeBOAOPOA0B

R-H -> R-X
» X - (PYHKLUOHAIbHAA rpynna

UTO 3TO Takoe?

ATOM UNK rpynna aToMoB, B OCHOBHOM
onpeaenaow,as CBONCTBA OPraHNYeCcKoro

BELLLECTBA.




[anoreHNpoOn3BOAHbIE
yrnesoa0poaoB

R-X, X = F,Cl,Br,] Hal

.



Kakue 6biBaloT?

- [lo yncny atoMoB rajioreHa: MOHO—-, AN-,
TPU- MNOoNUn-...
- [lo CTpOeHUI0 yrneBoAopoAHOMO pagukana:

HDELI,EJ'I bHble, HenpeaeJibHble, apoMaTnyeCKune...

- [lo TMNy aToMa yrnepoaa B yrnepoaHoMm
ckeJsieTe: NepBUYHbIe, BTOPUYHbIE, TPETUYHbIE




4YTO Bbl 3HAeTe NPO ranoreHNPoOU3BOAHbLIE
yrnesoaopoaos? 1. [llonyyeHue

hv
1) R-H + Cl. -=> R-Cl|l + HCI

2) R-CH=CH: + Cl. -> R-CHCI-CH:-ClI
3) R-CH=CH: + HC|I -> R-CHCI-CHs
AlClI3

4) CéeHse + Cl. -> CesHsCl + HCI

5 ROH + HC|I -> RClI + H:0



A XUMun4Yeckme CBOUCTBa?

» Peakumna Bropua
» B3anmopencreme ¢ peaktuBoM puHbApPA

» [lonyyeHne ankeHOB




CTtpoeHue MoneKkynbl
rajjoreHajikaHa:

o+  &-
H2C_C|

H1C

» CBA3b NONIAPHA, CKJIOHHA K
reTepo/INTUYECKOMY pa3pbiBY:

ot  &- +

H,C—Cl > H3C—CH,

Cl



dusnyeckme CBOUCTBA
raJloreHaJlkaHoB

—UMelT bosiee BbICOKME TeMmnepaTypbl
NaBNEHUA N KUMEeHUsA, YeM ankaHbl;

—NPAKTUYECKN HEePaACTBOPUMbI B BOAE;

—MMEeIOT XapaKTepHble 3anaxu.




XUMunyeckme CBOMUCTBA

raJloreHaJikaHoB
/R—CHZ— al
KaK Yy yrnesog0poAoB HOBble CBOUCTBA

.



Kakum ponxeH 6bITh TUN peakuuin?

» 3aMmelLeHune (aTakyeT Hykneodwun): Sw

5+ & 5+ 5 _
H,C—CI + Y- » H,C—Y + Cl
/ /
H3C Unu HsC
ot  &- + -
H,C—cCl + Y ———» H,C—Y + (I
/
HsC H,C

3J'II/IMI/IHI/IpOBaHI/Ie U oTwernJjieHne (aTaKyeT

OCHOBaHMe): E

5+ 6-
HC—cCI + Y —— H,C=—CH, + HY + CI




Hanpumep:

CHs3-CH2-Br + NaOH ~ CHs-CH20H + NaBr
BoaHbIn pacTtBop wenouyn!!!

CHs-CH2-Br + NaOH ——CH2=CH: + NaBr +H:0




» Hykneodunbl «1106aT» 94pa aTOMOB
yrnepoaa, T .e. C*

» OCHOBaHMA «10OAT» MPOTOHLI, T.e. H*

» YacTto (Ho He Bcerpall) - oaHM n Te xe
YACTULLbl ABNAIOTCA N HyKAeodunnamm, u

OCHOBAHUAMMU, A peakUNN HYKNeoduabHOro
3aMelleHnsa U oTwenneHusa nayT
napannesibHo.




HykneoduabHoe 3aMelleHue.
[TpuMepbl peakLun:

KHS o+ 5 Nal
H,C—SH + KCl = H,C—Cl —— H,C—I + NaCl

| / i
H3C H3C OH 3
CH;MgBt

NH3 H2C_OH + KCI

H,C——CH, + MgBr, H,C
HyC

H,C—NHj CI-




Kak e 3To npoucxoaunT?

»  http://www.youtube.com/watch?v=YGSiUZ443xY&feature=related

o+ O-
H3C__Br

Ho—/

%

> HO—CHj; + Br



http://www.youtube.com/watch?v=YGSiUZ443xY&feature=related

Br .
S A
¥ CHy ° CH,

http://www.youtube.com/watch?v=YGSiUZ443xY &feature=related



http://www.youtube.com/watch?v=YGSiUZ443xY&feature=related

[ToOHATUE O conpAXeHHbIX KUCnoTax
N OCHOBAHUAX
kucnora  HY

Cl- cnaboe HCI cunbHas
H20 cnaboe H30+ cunbHas
OH- cunbHoe H20 cnabas
OCH3- cunbHoe CH30OH cnabas
NH3 cpenHee NH4+ cpepnHsas
SH- cunbHOe H2S cnabas
H- ou4eHb cunbHOE H2 ouyeHb cnabas
CH3- oyeHb cunbHOE CH4 oueHb cnabas

NH2- ouyeHb cUnbHOeE NH3 ouyeHb cnabas




INNMUHNPOBaHMe (OTLeneHue)

—npoL,ecc, obpaTHbIN MPUCOEANHEHMUIO K aJIKEHAM;

—MNPOUNCXOOANT KOHKYPEHTHO C peaKunNAMHAU
3daMeleHnAa, 4aCTto OOHUN N TE XKe peareHThl,

5+  §-
HC—cCI + ¥ ——>» H,C=—CH, + HY + CI

H3C

e =

B ~

B+ H— —?—Hal — B---H---(II'—“C-Qlal —

— - —

NCPCNOLLIOSC COC TORHIC

-B—H _C=C{ + Hal

i



3aMelLeHue NpoTUB OTLLEeN1IeHUA:

OT cTpoeHunsa cybcTpaTa

OT TeMmnepaTypbl
OT NONAPHOCTU PAaCTBOPUTENSA

OT CcTpoeHUusa peareHTa




[ BE
CONTINUED..






